
 

2017年 10月 2日 

株式会社ハルメク 
 

ここまで違う！「おこづかい稼ぎ」に対する意識 

働くシニア女性は「誰かの役に立って、もっと稼ぎたい」 

シニア専業主婦は「ひとり完結、稼ぐことには興味薄」 

シニア女性の「おこづかい稼ぎ」に関する意識調査（㈱ハルメク 生きかた上手研究所調べ） 

 

 シニア女性誌部数 No.1※の「ハルメク」を発行する株式会社ハルメク（本社：東京都新宿区、代表取締役社

長：宮澤孝夫）は、シニア女性を対象とした「おこづかい稼ぎ」についてのアンケート調査の結果を発表いたし

ます。 

 

シニア女性は、無理なく稼ぐ「おこづかい稼ぎ」を求めているのではありません。本調査では時間をやりくり

してもそれなりの金額を稼ぎたいシニア女性が多いことが分かりました。さらに、就労状況でひも解くと「働

くシニア女性」と「シニア専業主婦」との稼ぐ意識の違いが浮き彫りになりました。 

以下が調査結果となります。ぜひ本調査結果をご活用ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【 調査概要 】 

 タイトル： ちょっとしたおこづかい稼ぎについてのアンケート 

 調査方法： 郵送 

 調査期間： 2017年 7月 18日～8月 7日 

 回答者 ：ハルメク読者 197名 
 

＊本リリース内容の転載にあたりましては、出典として「ハルメク調べ」と明記していただけますよう 

お願い申し上げます。 

 

＜このリリースに関するお問い合わせ先＞ 

株式会社ハルメク 広報担当 今成 

【 TEL 】 03-3261-1321 【 FAX 】 03-3261-1377 【 E-mail 】 k-imanari@halmek.co.jp 

【 所在地 】 〒101-0051 東京都千代田区神田神保町 2-2 共同ビル神保町 6階 

【 公式サイト 】 www.halmek.co.jp 

NEWS RELEASE 

※ 日本雑誌協会調べ シニア女性誌発行部数（2017年 4月～6月） 

【 調査サマリ 】 

1．「おこづかい稼ぎ」に対する意識 

⇒働くシニア女性は「時間をやりくりして稼ぐ」、シニア専業主婦はそもそも「興味なし」 

 

2．「おこづかい稼ぎ」でイメージする金額 

⇒働くシニア女性は月 5万円、シニア専業主婦は月 3万円！ 

 

3．興味のある「おこづかい稼ぎ」 

⇒働くシニア女性は「他者支援型」、シニア専業主婦は「自己完結型」 

mailto:k-imanari@halmek.co.jp
http://www.halmek.co.jp/


1. 「おこづかい稼ぎ」に対する意識の違いが浮き彫りに。 

働くシニア女性は「時間をやりくりして稼ぐ」、シニア専業主婦はそもそも「興味なし」 
 

 「シニア女性は無理せずちょっとだけ稼ぎたいのでは？」という仮説のもと、「おこづかい稼ぎ」に対する

意識を探りました。下記の 4 つの選択肢から、手間と収入のバランスにおいて自分の考え方に近いものを

聞いたところ、現在の就労状況により大きく差が出る結果となりました。 

 働くシニア女性の 56.0%が「時間をやりくりし、ちょっと頑張り月に 1万円」を選んでおり、無理なく低額

なおこづかいを得るよりも、時間をやりくりしてもより高額なおこづかいを稼ぎたいという意欲が高いこ

とが分かりました。 

 一方でシニア専業主婦は、「おこづかい稼ぎ」自体に「興味はない」が 48.0%と、そもそも稼ぐ意欲のない

人が半数近くとなりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 「おこづかい稼ぎ」でイメージする金額にも違いが。 

働くシニア女性は月 5万円、シニア専業主婦は月 3万円 
 

 「ちょっとしたおこづかい稼ぎ」でイメージする金額（月額）を自由回答で聞いたところ、全体平均は 27,741

円、全体の最頻値は 3万円でした。 

 就労状況での違いを見ると、働くシニア女性、シニア専業主婦それぞれの平均値はさほど差がないにもか

かわらず、最頻値はそれぞれ 5万円、3万円と乖離しています。 

 働くシニア女性は稼ぐ金額に対しても、月に 5 万円といったそれなりの金額を期待している人が多く、時

間をやりくりする前提での積極的な稼ぐ意欲が見えてきます。 
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3. 「おこづかい稼ぎ」をするとしたら興味のある方法は？ 

働くシニア女性は「他者支援型」、シニア専業主婦は「自己完結型」 
 

 「おこづかい稼ぎ」に対する意識やイメージする金額がわかったところで、実際にやったことがある仕事

や興味のある稼ぎ方について聞いたところ、懸賞への応募、古本や古着を売るといった手軽なものの経験

が多い一方で、エキストラ出演やモデル、モニターへの経験は少ないことがわかりました。 

 「経験なし」としたおこづかい稼ぎに対して、さらに興味の有無を聞いたところ、働くシニア女性のほう

がシニア専業主婦よりも、多くの項目で「興味あり」のポイントが高い傾向にありました。 

 また、働くシニア女性は「モーニングコール代行」「何かを教える」「家族や知人の会社の事務」「家事代行」

が全体よりポイントが高いことから、“特定の他者を支援すること”に興味を持ちやすいと言えます。 

 一方で、シニア専業主婦は「治験モニターに参加」「ネットオークションに出品」「行政のモニターに参加」

が全体よりポイントが高いことから、“自分ひとりでできること”に興味を持ちやすいということが明らか

になりました。 
 

順

位 
仕事 

経験 
あり（n） 

経験 
なし(n） 

 「経験なし」のうち「興味あり」割合 

全体 
働くシニア 
女性 

シニア専業 
主婦 

1 懸賞・プレゼントに応募 63 20 75.0% 76.9% 71.4% 

2  古本を古本屋に売る 47 30 80.0% 87.5% 71.4% 

2  古着・古物などリサイクルショップに売る 47 35 74.3% 73.7% 75.0% 

4  内職 31 37 56.8% 58.8% 55.0% 

5  何かを教える 24 29 58.6% 75.0% 38.5% 

6  アンケートサイトでポイント獲得 23 51 51.0% 50.0% 52.0% 

7  フリーマーケット(売り手)に参加 19 31 51.6% 50.0% 52.9% 

7  地域イベント開催の手伝い 19 52 44.2% 41.4% 47.8% 

9  赤ちゃんや子どもの世話・送り迎え 14 32 31.3% 33.3% 28.6% 

9  家事代行 14 35 42.9% 56. 3% 31.6% 

11  家族や知人の会社の事務作業 12 44 40.9% 52.2% 28.6% 

12  ネットオークションに出品 10 59 37.3% 31.3% 44.4% 

12  商品モニターに参加 10 64 76.6% 76.5% 76.7% 

14  入力代行（データ入力など） 9 43 37.2% 34.8% 40.0% 

14  行政のモニターに参加 9 68 63.2% 58.3% 68. 8% 

16  企業の CM 動画を見てポイント獲得 7 65 32.3% 33.3% 31.0% 

17  誰かの話し相手 6 43 62.8% 66.7% 59.1% 

18 治験モニターに参加 5 67 43.3% 36.1% 51.6% 

19 テレビや映画にエキストラ出演 3 71 38.0% 41.0% 34.4% 

20 ペットの世話 2 44 36.4% 42.9% 30.4% 

20 自宅でのコールセンターオペレーター 2 51 15.7% 14.8% 16.7% 

20 モデル（読者モデルなど） 2 71 35.2% 42.1% 27.3% 

23 モーニングコール代行 1 41 31.7% 52.6% 13.6% 

 

※ 上記 23項目の仕事についての経験や興味度合いを聞く設問における「経験ある／経験なし」を集計。各項目に無回答あり。 

なお、左表は「経験あり」の n数での順位をつけた。右表は各「経験なし」回答のうち「興味はある」割合を集計。 


